

女子抱娃被撞 幸遇白衣天使

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张沁

年轻妈妈被汽车撞倒，怀里的婴儿大哭，路过的护士毫不犹豫出手相助……9月20日，这一幕发生在潍坊医学院附属医院附近。10月8日，市民徐艳玲及家人来到潍坊医学院附属医院甲状腺乳腺外科，为“白衣天使”王文慧送上锦旗，感谢她上个月在车祸现场及时出手救治的义举。

9月20日上午8时30分，徐艳玲和母亲带着孩子到潍坊医学院附属医院看病，走到医院西门附近时，徐艳玲被一辆汽车撞倒，仅50天大的孩子也被这一突发情况吓到，在妈妈怀里大声啼哭起来。这一幕恰好被刚刚下夜班的护士王文慧看到，没有一丝犹豫，她上前接过孩子，抱在怀里安抚，同时让附近的医院安保人员联系急诊医生出诊。

几分钟后，王文慧与急诊医生一起，将徐艳玲一家三口带到医院急诊室，拍片、做检查、办理住院、安排手术，王文慧忙前跑后帮着徐艳玲办理入院手续。

王文慧(左四)收到徐艳玲一家送来的锦旗。



凡人善举 感动潍坊



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

从320公里、16颗爱心铺就“瓷娃娃”赵秋霞高考路，到指导师上门帮她填报志愿，再到联系高校为她减免4年学费，并联系爱心人士为她送上10000元生活费，最后护送她到青岛报到，潍坊融媒、潍坊晚报持续三个月的关注与帮助，让赵秋霞的求学路从困难重重到从容应对，也让她的人生路有了更多的希望和阳光。10月5日，赵秋霞与父母一同送来锦旗表示感谢。她说，如果没有潍坊融媒、潍坊晚报的帮助，她真不知道自己该如何面对这些困难。

5日上午8时许，赵秋霞与父母一起从安丘出发，经过一个多小时的车程，来到了潍坊日报社。母亲刘淑荣虽然身体不便，但仍坚持一同前来送锦旗。“扶残助学送温暖 雪中送炭恩如山”，锦旗上的14个字表达了赵秋霞一家对潍坊融媒、潍坊晚报的感激之情。赵秋霞将这面锦旗送到了潍坊日报社融媒体中心主任兼潍坊融媒·潍坊晚报总编辑孙瑞永的手中。

“如果不是潍坊融媒、潍坊晚报的一

路帮助，我肯定无法这么顺利上大学，今天专门送来锦旗，表达我们一家的感激之情。”赵秋霞说，她会好好学习，不辜负所有帮助她的好心人。

现在，赵秋霞已经完全适应了大学生活。她觉得大学生活十分美好，老师同学都很照顾她。学校的住宿环境、上课环境等，她也都十分满意，一切步入正轨，她可以全身心投入学习中。

刘淑荣说，女儿入学之初，她与丈夫都放心不下，这毕竟是女儿第一次离开他们。为了知道女儿的情况，他们每天都会与女儿视频，现在看到女儿已经适应了大学生活，他们悬着的心也总算放下了。

“从一开始咱们这边帮忙联系好心人给我送轮椅，到后来对女儿的一系列帮助，都让我们一家倍感温暖。”刘淑荣说，除了感谢以外，她也希望潍坊融媒、潍坊晚报越办越好。

孙瑞永表示，潍坊融媒将会继续关注赵秋霞，在她遇到困难时提供帮助，并祝福赵秋霞一家的生活越来越好。

“与伤者同行的是一老一小，他们都受到了惊吓。我是这个医院的职工，入院流程比他们都熟悉，伤者早点接受手术治疗，就能早点痊愈。”王文慧说。安排好一切，联系上徐艳玲的家属，王文慧才放心地离开，此时已经是当日上午10时30分。

当天，脚部多处骨折挫伤的徐艳玲及时接受了手术，随后住院进行治疗。谈起这场意外，徐艳玲告诉记者：“我是不幸的，却又非常幸运。不幸的是正常行走时遇到意外，幸运的是车祸发生在医院门口，而且遇到了王文慧这么热心有爱的护士。”10月8日，徐艳玲正式出院了，虽然脚上还打着石膏，出行还需要坐轮椅，但只要遵循医嘱，做好护理，后期脚伤会慢慢痊愈。

出院前，徐艳玲一家人将锦旗送到王文慧工作的科室。“不管是出于医护人员救死扶伤的使命，还是出于一个母亲与生俱来的本能，遇到这样的事情我都会毫不犹豫地出手帮助。”王文慧说。

武汉母女自驾1000多公里 来潍感谢救命的医生

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 常方方 王路欣) 2020年3月16日，本报以《敲盆求助的母女痊愈出院》为题，报道了武汉的赵巧英入住武汉市汉阳医院，潍坊卫恩医院的魏春华、邱斌医生尽心为其治疗最终康复出院，赵巧英出院时称，日后一定找机会到潍坊感谢两位救命恩人一事。时隔三年多，武汉母女赵巧英、李丽娜带着家人，自驾1000多公里来到潍坊卫恩医院，和救命恩人们一起过中秋、庆国庆。

“当年母亲生命危在旦夕，多亏了潍坊卫恩医院的医生，这次专门前来感谢他们。”李丽娜说，中秋节当天，他们一早驾车来到潍坊卫恩医院，只为重走卫恩驰援武汉呼吸危重症团队当年逆行的路，看看他们的救命恩人。

三年前的那个元宵节，赵巧英因感染新冠肺炎，高烧不退，呼吸窘迫，意识模糊，生命危在旦夕，后被转运至武汉市汉阳医院，并安排到援鄂医疗队魏春华、邱斌医生负责的病房里。在潍坊医生的救治下，赵巧英病情大为好转。

当年赵巧英呼吸衰竭，氧饱和度不到70%，如今肺功能正常，每天能走2万多步；当年母女被救助，如今母女做公益，帮助他人。

“这次来感谢救命恩人，还顺便在潍坊玩了玩，感觉潍坊真好，环境好，人也热情。”10月7日，李丽娜说，以后他们还会经常来潍坊看看。

新闻追踪

“双节”假期 2200余人献血近85万毫升

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 明喆) 中秋国庆“双节”期间，许多爱心市民选择用献血的方式为祖国庆生，用热血力量助力万家团圆。10月9日，记者从潍坊市中心血站了解到，“双节”假期，我市2200余位爱心市民撸袖献血，累计献血量近85万毫升。

家住城区的小杨和父亲相约来到文化路献血屋，双双伸出手臂捐献热血；青州市民赵先生与爱人一起来到献血屋捐献热血；青州市民张先生特意带着儿子参加献血，在儿子心中种下参加无偿献血的种子；寿光市民高先生在妻子的陪伴下完成了第19次无偿献血；全国无偿献血奉献奖获得者杜江明、杜小生兄弟俩到潍坊市中心血站机采科捐献血小板；家住安丘的小苑是名在校大学生，在妈妈的陪同下，她完成献血初体验……

我市众多爱心市民用无偿献血的方式表达对祖国、对生命的热爱，用殷殷热血传递生命的希望，为“中国红”增添“生命红”。

「瓷娃娃」赵秋霞送来锦旗



城区王先生在家人鼓励和陪伴下完成献血初体验。